

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

活着不一定要鲜艳,但一定要有自己的颜色。

夏天的风

夏天的风是凉凉的。夏天很热很热,一阵阵风轻轻吹过,抚摸着妈妈的脸庞。妈妈说,她喜欢夏天的风,好像宝宝的手,能抚平她工作一天的辛苦。

夏天的风是柔柔的。夏天很热很热,一阵阵风轻轻吹过,拂过爸爸的脸庞。爸爸说,他喜欢夏天的风,好像宝宝的声音,能解除他工作中的烦恼。

夏天的风是爽爽的。夏天很热很热,一阵阵风轻轻吹过,扑在宝宝的脸上。宝宝说,他喜欢夏天的风,好像冰棒、可乐、大西瓜,能让自己变得很开心。

稠城第三小学104班周程熙 指导老师周雪香

粽子飘香

中国有许多传统节日,比如春节、端午节、中秋节……其中我最爱的就是端午节——一个粽子飘香的日子。

每到端午节,外婆就会早早起来准备。等我起床后,就看到门上插上了艾条,挂起了香囊。我要化作歌谣,为祈福驱邪用的。

我印象最深刻的还是和外婆一起学习包粽子。外婆端来糯米、肉和芋头,然后教我包粽叶卷成一个小漏斗。我学着外婆的样子,先放一层糯米,再把我最喜欢的肉和芋头放进去。外婆把我的手,教我怎样把粽叶裹紧,并缠好绳子。粽子包好后,就上锅煮。“嘟嘟嘟”,听到自己包的粽子在锅里翻滚,我不自觉地擦了擦口水。

粽子煮好后,香味飘满整个屋子。我迫不及待地剥开一个,放到盘子里,和外公一起分享着吃。我一边吃着又软又香的粽子,一边听外公讲述爱国诗人屈原的故事。

原来一片粽叶,一把糯米,包进去的不只是馅料,更是千年不变的端午情!

黄杨梅小学305班陈诺伊 指导老师张杨梅

我想变成一曲歌谣

我想变成一曲歌谣,在四季的琴弦上轻盈跳跃。

当第一缕春风剪开冬的封印,小草顶开泥土,露出毛茸茸的脑袋;桃花踏着脚尖,在枝头舞出粉白的涟漪——这是自然觉醒的前奏。我要化作歌谣,为生机盎然的春天轻唱。

蝉鸣在柳叶间织就金色的网,雷雨啪嗒啪嗒敲打着荷叶鼓面。荷花撑开粉裙旋转,青蛙在莲蓬上敲着肚皮打节拍。我要化作歌谣,为热情似火的夏天欢歌。

稻田翻涌着金浪,玉米咧开黄牙笑弯了腰,苹果在枝头摇晃着通红的小灯笼,石榴咧开嘴露出水晶般的籽儿。一场金色盛宴就此开启。我要化作歌谣,为硕果累累的秋天谱写丰收的旋律。

当雪花给世界蒙上素纱,寒风在窗棂刻下冰花,炭盆里的火星跃动如红莓。冬月或许苍白冰冷,但若滤去寒风萧瑟,炭盆火星亦能焐热阳光。我更愿化作歌谣,让温暖流淌进每个人的心房……

我想变成一曲歌谣啊,让四季都盛在旋律的罐罐里,无论时光流转,总有人能从音符里,舀出岁月的甜。

黄杨梅小学305班吕沂 指导老师张杨梅

我们班的“大侦探”

在我们班级里,时不时就会“上映”精彩的侦探故事,你听我细细道来。

有一次,班级举办欢乐活动,可第二天一大早,大家惊讶地发现:昨天上午还整齐摆放、完好无损的零食少了一包!何老师得知后,眉头瞬间紧皱,语气严肃地说:“昨天活动结束后,谁提前回了教室,都给我站起来!”站起来的同学纷纷摇头,坚称自己没有动过零食。

何老师认真倾听着每位同学的辩解,突然她的眼神中闪过一丝光亮——原来是两个同学的话出现了矛盾。A同学说:“我和B是回来上洗手间的。”可B同学却表示:“我回来拿完作业就和C一起走了。”C同学也连忙补充:“B确实没吃,还和我一起离开了教室。”面对这前后矛盾的说法,A同学最终红着脸,不好意思地承认了是自己所为。看着这一幕,我在心里暗暗佩服何老师敏锐的洞察力。

还有一回,何老师发现原本洁白干净的墙面上,突然多了个乌黑的鞋印。她神情严肃,语气带着不容置疑的威严:“谁把墙弄脏了?”教室里一片寂静,没人敢承认。何老师并没有着急,而是蹲下身仔细观察鞋印的细节,依稀发现上面有“ANTA”“38”的标志。她抬起头,目光扫视全班,问道:“今天有谁穿了安踏的38码鞋子?”在同学们你一言我一语的互相提醒下,大家都将目光投向了小G。为了进一步确认,何老师让小G在白纸上印了个脚印做对比,最终,小G不得不承认是自己的“杰作”。那一刻,我们每个人都向何老师投去了充满敬佩的目光。

这就是我们的班主任,我们班当之无愧的“大侦探”!正是因为她拥有这般超强的侦查能力,班级里的纪律越来越好,大家也养成了自觉自律的好习惯,整个班级变得更加团结向上。

实验小学401班吴晴晴 指导老师何碧华



向阳而生

田田书画学员
秦塘小学403班李思成 指导老师唐祖云

快乐星期六

今天是星期六,又到了我最期待的时刻——每个周六妈妈都会送我去学画画,我喜欢画画!

在画画课上,我不仅可以画自己喜欢的作品,还可以制作各种手工模型。今天我就制作了一个跟城市有关的模型。

我觉得,画画和手工制作可以丰富我的想象力,还能提升我的动手能力。我喜欢画画,更喜欢快乐的星期六!

稠城第三小学104班任姝晗 指导老师周雪香

含羞草

我最喜欢的植物是含羞草。

一个阳光明媚的日子,我和妈妈一起去公园看含羞草。远远望去,大片的含羞草连成一片,就像给大地铺上了一层绿色的绒毯;微风拂过,仿佛绿色的海洋泛起层层波浪,好看极了。

走近一看,含羞草的样子真有趣!它的叶子小小的,排列得整整齐齐,就像一把把小扇子。那嫩绿的叶片十分小巧,仿佛是被大自然精心雕琢出来的。仔细看,还能发现叶片上有着细细的绒毛,就像给它们穿上了一件柔软的外衣。含羞草的颜色可丰富啦:有浅绿的,像刚刚冒出头的小嫩芽;有深绿的,显得格外沉稳;还有淡绿的,透着一股清新的气息。这些不同的绿色交织在一起,构成了一幅美丽的画卷。

我把鼻子凑近含羞草,轻轻一嗅,一股淡淡的清香扑鼻而来。这种香气并不浓烈,却让人感到格外清新舒适,我很喜欢这种独特的味道。

我还发现含羞草很“害羞”呢!我忍不住轻轻地碰了一下它的叶子,没想到它马上就合拢了起来,像个害羞的小姑娘缓缓地低下了头。过了一会儿,它又慢慢地恢复了原样,真是神奇极了!

看着看着,我仿佛觉得自己就是一棵含羞草,穿着翠绿的衣裳,站在阳光里。一阵微风吹来,我就翩翩起舞,翠绿的衣裳随风飘动。风过了,我静静地站在那里,感受着阳光的温暖。一只蝴蝶飞过来,告诉我清早飞行的快乐;一只青蛙跳过来,告诉我清晨游泳的惬意。

过了好一会儿,我才记起我不是含羞草,我是在看含羞草呢!太阳渐渐西斜,我们恋恋不舍地回家了。这次看含羞草的经历,让我久久难以忘怀。

五爱小学303班张贤瑞 指导老师赵颖萍

谁和谁好

谁和谁好?
小鱼和水草好,
尾巴轻轻摇,
水草点头笑。

谁和谁好?
月亮和星星好,
月亮讲故事,
星星爬高高。

谁和谁好?
铅笔和橡皮好,
铅笔跳个舞,
橡皮擦汗跑。

谁和谁好?
蝴蝶和花苞好,
贴着耳朵说:
“春天已来到!”

龙回实验小学103班范锦琪 指导老师楼倩倩

绿萝

我见过许多花草:雪白的梨花、高贵的玫瑰、亭亭玉立的水仙花……但我最喜欢的是绿萝。

绿萝的叶子总是绿油油的,远远望去,像无数枚小巧的绿色爱心叠在一起。走近看,叶片颜色深浅交织——嫩芽是嫩嫩的鹅黄绿,新叶如翡翠般透亮,老叶则沉淀着墨绿的稳重。指尖轻轻抚过,叶片光滑清凉,像被春风吻过的绸缎。它们挨挨挤挤地生长着,有的昂首望向阳光,有的垂落如绿瀑,仿佛一群窃窃私语的小姑娘,藏着说不完的小秘密。

绿萝不仅姿态动人,生命力更令人惊叹。即使半个多月忘记浇水,叶片依然坚挺舒展,叶脉间流淌着毫不褪色的青翠,仿佛把整个春天的活力都藏进了叶片里。别看它总是安安静静地待在角落,却是默默守护家的“空气小卫士”——每天不知疲倦地吸收浊气,释放出清新的氧气,让室内的每一口呼吸都带着自然的温柔。

这就是我的植物朋友绿萝。它没有鲜花的娇艳,却用一抹永不褪色的绿,把平凡的日子染成了一首清新的诗。

黄杨梅小学305班卢柏桥 指导老师张杨梅

西瓜

我的水果朋友是西瓜。它圆滚滚的,就像一个大大的皮球,可爱极了!

西瓜没成熟时,颜色青青的;成熟后,就变成深绿色啦。从远处望去,一个个西瓜就像一颗颗绿油油的大珍珠,镶嵌在瓜地里。这些“珍珠”大小不一,形态各异:有的像篮球,饱满圆润;有的像苹果,模样俏皮;还有的呀,就像一位仙女挥舞着轻柔的裙摆。一阵微风吹来,西瓜藤上的叶子晃动着,就像伸出小手跟朋友们打招呼,仿佛在说:“快来这边,咱们一起玩耍呀!”

凑近仔细闻,西瓜会送来一阵淡淡的清香。切开西瓜,红红的果肉映入眼帘,咬上一口,甜甜的汁水在嘴巴里流淌,那滋味别提多美味啦!吃着西瓜,我仿佛置身于一片绿色的森林——草从里长满了大大小小的西瓜,越往森林深处走,西瓜就越多,看得我眼花缭乱。

过了好一会儿,我才回过神来,记起自己是在看西瓜呢!西瓜真是我的好朋友,给我带来了无尽的欢乐和美味。

五爱小学303班张佳茵 指导老师赵颖萍

回头看一眼

妈妈常对我说:“走之前,回头看一眼。”在这平凡的语言中,我却悟出了人生的道理。

“吴曼,走之前回头看一眼。”这话妈妈常挂在嘴边。以前每次听到,我都感到十分不耐烦。可是如今,我再听到这句话,却开始深深地反思:“我为什么没有关灯?为什么会忘记带笔?为什么总是忘这忘那?”因为在我背后总有妈妈帮我收拾、安排好所有的事,我才如此理所当然。当悟出这个道理时,我觉得我长大了——不同于年龄的增长,也不同于普通的懂事。

以前,我听过一个故事:一对师徒去爬山,徒弟只一股脑地往上走,而师傅则是一路走走停停看风景。徒弟走了一会儿就耗尽力气,反观师傅气定神闲,稳如泰山,一会儿就追上了徒弟。徒弟问师傅,为什么师傅年纪比他大,却丝毫不觉得累。师傅说:“多回头看看看吧,你因为赶路而错过了风景,还放弃了享受一路的阳光与快乐。”

我思考着:我们是不是在过匆忙的生活时,也要回头看看——看一下人生大道上的美景,发现当你快乐的时候,身后有与你分享喜悦的人。

在我的生活中,如果回头看一眼,我的水杯可能就不会丢了,也就不用再花钱买一个;如果回头看一眼,灯可能就会关了,既能省电,又能免去妈妈的唠叨;如果回头看一眼,就会发现妈妈忙碌碌的身影。

回头看一眼,也许生命中一次不经意的回头,就会有别样的收获。

黄杨梅小学501班吴曼 指导老师韩静

十年后的来信

2025年的李瓒:

你好!收到这封信,你是不是觉得很奇怪?

我是十年后的你,今年是2035年,我已经18岁了,是一个成年人了!

你一定很好奇,十年后的世界是什么样子的?让我来告诉你吧!2035年,科技发展迅猛,机器人已经融入了我们的生活。生活中的快递员、外卖员、超市收银员、清洁工等都已由机器人代替人类。现在的你一定会觉得不可思议,但这就是事实——机器人已经出现在我们生活的各个角落,成为像你这么大的孩子们习以为常的事情了。

十年后的人们更注重环保了:空气清新,街道干净整洁,家家户户都栽种着绿色植物。大家也更注重垃圾分类与废物再利用,减少了环境污染。交通方面的变化也特别大。走在大街上,几乎看不见燃油汽车,人们都开着电车,路边随处可见充电桩。

你那时汽车充电时排队的现象已彻底解决,如今新能源汽车充电如燃油车加油一样迅速方便。我乘坐哥哥的新能源汽车时,看到他充电头插进车子不到三分钟,电量就充满了。少了汽车尾气的污染,现在的环境越来越好了。

现在的我是一名985大学的在读学生,研究方向是环境保护。我想通过自己的努力,发明更先进的新能源汽车,为环境保护出一份力。希望你也从小爱护环境,毕竟人类目前发现的宜居星球只有地球一个。

好了,就说到这里吧!记得好好学习。我在房间抽屉的小盒子里藏着一个密码盒,里面是我送给你的礼物,记得打开——密码是我们的生日。希望你能喜欢!

祝
身体健康!
学习进步!

2035年的李瓒
2035年5月4日
冥王小学201班李瓒 指导老师楼文英

阳台上的生命奇迹

我家的阳台是座秘密花园。

去年春天,我把西瓜籽埋进花盆,每天放学第一件事就是给它浇水。第七天清晨,两片嫩绿的叶子破土而出,像害羞的小姑娘慢慢舒展身体,毛茸茸的触感让我忍不住用指尖轻轻触碰。

最神奇的是那株向日葵。当它抽出花茎时,我发现花盆总跟着太阳转:清晨它朝着东边微笑,傍晚又扭向夕阳。有次下暴雨,我冒雨冲出去用伞给它挡雨,却发现它抖落水珠,依然挺直腰杆。现在它头顶金灿灿的花盘,成了阳台的“小太阳”,连蜜蜂都常常来做客。

月季开得最热闹,从春天到深秋都不停歇——红色的热烈,粉色的温柔。我常常在花坛边,看蚂蚁顺着花茎搬运花粉。这些植物就像不会说话的朋友,用四季变换的横姿,迎接美好的一天。

稠城第三小学104班吴沐泽 指导老师周雪香

会跳舞的娃娃机

假期的最后一天,妈妈带我去商场玩。刚走到二楼,我就被一阵“咚咚锵锵”的声音吸引住了——原来是娃娃机乐园!透明的玻璃箱里挤满了毛绒小熊、粉红小兔和卡通小猫,它们好像在向我招手呢!

我踮起脚尖往机器里张望,哇,好多可爱的小动物!我迫不及待地投进硬币,盯着爪子慢慢移到粉色小兔上方。“咔嚓”一声,爪子晃悠悠地抓住兔子耳朵,我的心都提到嗓子眼了。可就在快要成功的瞬间,爪子突然松开,小兔“扑通”掉回原位。我跺着脚直喊:“哎呀,就差一点点!”

试了第七次时,爪子终于稳稳抓住小鸭子的脖子。我屏住呼吸,眼睛一眨不眨地盯着下降的爪子。眼看着小鸭子就要进洞口了,忽然“咔嚓”一声轻响,爪子松开了!小鸭子在空中划出一道弧线,又回到原来位置。我懊恼地捶着玻璃:“怎么又失败了呀!”

这时,旁边穿蓝衣服的叔叔引起了我的注意。只见他轻轻转动摇杆,爪子像跳舞似的在空中划了个优美的弧线,“啵”一声,轻松抓到棕色小熊。我赶紧凑近看,原来要先让爪子落在边缘,再慢慢调整方向。

照着叔叔的方法,我把硬币捏得热乎乎的。当爪子移动到彩虹小鱼上方时,我学着叔叔的样子,先向左蹭蹭,再向右靠靠。突然,爪子“咔”地合拢,正好抱住鱼尾巴!我的心像揣着小兔子怦怦直跳,直到小鱼“哗啦啦”掉进取物口。

“耶!成功啦!”我高兴得差点蹦起来,连忙捡起小鱼献给妈妈。妈妈摸着我的头说:“我家宝贝学会观察啦!”夕阳透过玻璃窗洒在身上,我举着战利品小鱼,觉得今天的失败都是值得的!

五爱小学303班金峻辉 指导老师赵颖萍

蜗牛“波波”的奇妙旅行

去年暑假,我和家人去珠海长隆游玩时,在一片绿油油的草地上发现了一只亚洲巨型蜗牛。它胖乎乎的身体慢悠悠地爬着,憨态可掬的模样一下子吸引了我的注意。特别的是它那对芝麻大小的眼睛,在阳光下闪闪发亮,就像两颗会发光的小黑宝石。它的螺旋形贝壳共有八层,一圈棕色一圈肉色,像精心绘制的艺术品——最外圈颜色最深,最里圈则洁白如雪。我一眼就喜欢上了它,决定带它回家。

我给这只可爱的蜗牛取名叫“波波”。可是怎么把它带回家呢?这个问题难住了我和机场的工作人员。经过反复商量,最终决定让波波“乘坐”行李箱托运。

两个小时的时间里,我的心一直悬着,生怕它在黑暗的手提箱里出什么意外。飞机一落地,我就迫不及待地跑去取行李。当我小心翼翼地打开箱子时,波波突然“噗”地吐出一串泡泡,然后“嗖”地一下缩回壳里,那机灵的样子逗得我哈哈大笑。

看来它一点事都没有!就这样,波波坐着小汽车、公交车、飞机,经历了一场奇妙的旅行,终于来到了我家。我立即用塑料盒给它布置了一个舒适的小窝,轻轻拍着它的壳说:“辛苦啦,小家伙!”没想到它居然当场拉了一坨绿油油的便便,那颜色活像烂掉的青菜,让我哭笑不得。

从此,波波成了我们家最特别的成员。我经常带它晒太阳、听音乐,春节期间还让它“欣赏”了绚丽的烟花。不过我发现波波其实是个“夜猫子”——每当阳光明媚时,它总会偷偷溜到阴凉处躲起来。

最有趣的是,波波一年中有大半时间都在睡觉。有时候我盯着它看了半天,都分不清它是在睡觉还是……不过每当它醒来时,那慢悠悠爬行的样子总能给我带来无尽的欢乐。

这段养蜗牛的经历让我明白,每个生命都有自己独特的生活习性,我们要学会尊重和爱护它们。

鸡鸣山学校504班赵婉婷 指导老师何晗笑